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001. Gran parte dell'Asia, tra le due guerre mondiali, era spartita tra nazioni occidentali. Quale risposta indica esattamente
territori e colonizzatori?

A) Bhutan (Gran Bretagna), Borneo (Olanda), India (Gran Bretagna), Siam (Francia), Sumatra (Olanda).

B) Birmania (Francia), Filippine (Stati Uniti), India (Gran Bretagna), Indocina (Francia), Nuova Guinea (Olanda).

C) Birmania (Gran Bretagna), Borneo (Olanda), India (Gran Bretagna), Indocina (Francia), Sumatra (Olanda).

D) Giava (Olanda), India (Gran Bretagna), Nepal (Gran Bretagna), Siam (Francia), Sumatra (Olanda).

002. Ai primordi della grande guerra, quale motivo concorse a far venir meno 1'obbligo formale di cobelligeranza dell'Italia con
Austria e Germania legato al patto della Triplice Alleanza?

A) L'Austria era il Paese aggressore.

B) Erano scaduti i termini temporali del patto, siglato nel 1882 per trent'anni.

C) Papa Benedetto XV preannuncio la scomunica al governo italiano in caso di ingresso in guerra con il Paese aggressore.

D) L'ltalia, consultata, si era opposta all'ultimatum alla Serbia.

003. Nell'ambito della cosiddetta "guerra fredda', quali delle seguenti affermazioni non ¢ esatta?

A) 1l Piano Marshall del 1947 e il Patto atlantico del 1949 contribuirono a stabilizzare la situazione in Europa.

B) I sovietici bloccarono 1'accesso via terra al settore ovest della citta di Berlino nel giugno 1948.

C) Nel 1947 si verifico l'uscita dei comunisti dai governi in Francia e in Italia, con la probabile interferenza statunitense.

D) Nel 1950, nel conflitto tra la Corea del Nord (filoamericana) e quella del Sud (comunista), I'esercito statunitense respinse le truppe
sudcoreane, ma cosi provoco l'intervento cinese.

004. Con quali accordi del 1954 il Vietnam venne diviso in due Stati indipendenti, sancendo la sostituzione della Francia con gli
Stati Uniti come potenza dominatrice del Sud-Est asiatico e determinando le premesse per la guerra dal 1955 al 1975, con
gli americani preoccupati dall'avanzata comunista?

A) Parigi.

B) Hanoi.

C) Ho Chi Minh.

D) Ginevra.

005. Sviluppatosi in Ungheria nel 1956, il movimento insurrezionale contro la dominazione sovietica ebbe origine da una
piattaforma di 16 punti, che tra l'altro chiedeva la fine della presenza di truppe sovietiche nel Paese ed elezioni
pluripartitiche. La piattaforma fu varata nel corso di un'assemblea al Circolo Petofi, che ebbe un ruolo essenziale nella
rivolta. Il Circolo Petofi era:

A) Di una congrega religiosa legata al cardinale Mindszenty.

B) Di un soviet.

C) Di un sindacato operaio.

D) Di un'associazione di intellettuali.

006. L'irredentismo italiano ¢ nato in reazione al fatto che regioni linguisticamente italiane, che la cultura risorgimentale aveva
considerato parte dell'erigendo Stato nazionale (come il Trentino), fossero rimaste a quale nazione?

A) Svizzera.

B) Croazia.

C) Austria.

D) Slovenia.

007. In vista della guerra con I'Austria, Ottone di Bismarck, cancelliere prussiano, concluse un trattato di alleanza con 1'Italia,
che in caso di vittoria avrebbe ottenuto I'annessione di quale regione?

A) Valle d'Aosta.

B) Veneto.

C) Friuli-Venezia Giulia.

D) Toscana.

008. Dopo la morte di Tito, la Jugoslavia ha visto risorgere i nazionalismi, conseguenti anche ad una gravissima crisi economica.
Se agli inizi degli anni Novanta la Bosnia ¢ diventata il principale teatro di guerra, nel 1997 dove ¢& degenerata la situazione,
tanto da provocare l'inizio dei bombardamenti Nato sulla Jugoslavia nel 1999?

A) Albania.

B) Kosovo.

C) Slovenia.

D) Macedonia.

009. Come reagi Mussolini al tentativo di colpo di Stato nazista in Austria nel 1934?

A) Mussolini si oppose alla sua realizzazione e invio truppe al Brennero.

B) Denuncio Hitler alla Societa delle Nazioni.

C) Fu direttamente coinvolto da Hitler, inviando truppe a sostegno della Germania.

D) Approvo subito la possibilita di annessione dell'Austria al Reich tedesco, e infatti sottoscrivera 'alleanza con la Germania nel 1939,
con I'Austria annessa con un plebiscito.
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010. Dopo il Congresso di Vienna del 1814-15, in quali tra le seguenti citta esistevano ancora ducati autonomi nel territorio di
quello che sara il futuro Stato italiano?

A) Spoleto e Orvieto.

B) Siena e Grosseto.

C) Modena e Parma.

D) Macerata e Fermo.

011. Dal punto di vista storico, lo Stato di Israele - fondato nel 1948 - rappresenta la realizzazione dell'obiettivo del movimento
sionista, il progetto nazionale ebraico fondato come movimento politico da Theodor Herzl nel Congresso di Basilea del
1897. Quale, tra i seguenti, non ¢ uno degli obiettivi espressi?

A) 1l Fondo nazionale ebraico per acquistare terreni in Palestina.

B) La colonizzazione agricola della Palestina.

C) 1l netto superamento della tradizione e dei valori culturali e religiosi dell'ebraismo.

D) La concessione di una "carta" internazionale per tutelare I'immigrazione ebraica in Palestina.

012. I negoziati della conferenza di Pace di Parigi del 1919 sono stati intrapresi sulla base dei 14 punti che il presidente
statunitense Wilson aveva formulato al Congresso, dei quali fa parte:

A) La creazione di una Societa delle Nazioni.

B) Il favorire la diplomazia segreta.

C) Il protezionismo economico.

D) Il superamento del rispetto delle nazionalita.

013. International Financial Corporation (IFC), istituzione del Gruppo Banca Mondiale:

A) E stata creata nel 1988 con il mandato di promuovere gli investimenti diretti esteri (IDE) nei paesi in via di sviluppo al fine di
stimolare la crescita economica, contribuire a ridurre la poverta e migliorare le condizioni di vita delle popolazioni di paesi poveri.

B) E stata istituita nel 1966, sostiene gli investimenti diretti esteri offrendo servizi per la conciliazione e l'arbitraggio nell'ambito delle
dispute relative agli investimenti, contribuendo a costruire un contesto di reciproca fiducia tra gli Stati e l'investitore estero.

C) E stata fondata nel 1945, per sostenere il processo di ricostruzione in Europa, e fornisce ai paesi beneficiari dei suoi prestiti accesso a
capitale a condizioni piu favorevoli rispetto ai mercati finanziari internazionali, ponendosi come obiettivo la sostenibilita finanziaria
del prestito.

D) E stata istituita nel 1956, a sostegno degli investimenti privati nei paesi in via di sviluppo che assiste e finanzia imprese a condizioni
di mercato in progetti d'investimento sostenibili.

014. Per espressa previsione di cui all'art. 102 del TFUE, il subordinare la conclusione di contratti all'accettazione da parte degli
altri contraenti di prestazioni supplementari, che, per loro natura o secondo gli usi commerciali, non abbiano alcun nesso
con I'oggetto dei contratti stessi:

A) Non costituisce abuso di posizione dominante.

B) Costituisce abuso di posizione dominante solo se il fattore numero e forza dei concorrenti sia particolarmente rilevante.

C) Costituisce abuso di posizione dominante.

D) Costituisce abuso di posizione dominante solo se il fattore quota di mercato sia particolarmente rilevante.

015. L'Unione dispone di un quadro istituzionale che mira a promuoverne i valori, perseguirne gli obiettivi, servire i suoi
interessi, quelli dei suoi cittadini e quelli degli Stati membri. Per espressa previsione di cui all'art. 13, par. 1, TUE sono due
delle sette istituzioni:

A) Consiglio - Alto rappresentante dell'Unione per gli affari esteri e per la politica di sicurezza.

B) Consiglio - Agenzia europea per la sicurezza e la salute sul lavoro.

C) Istituto europeo per l'uguaglianza di genere - Consiglio europeo.

D) Parlamento europeo - Corte dei conti.

016. A norma di quanto dispone I'art. 18 dello Statuto delle Nazioni Unite le decisioni dell' Assemblea Generale su questioni
importanti come le raccomandazioni riguardo al mantenimento della pace e della sicurezza internazionale sono prese:

A) A maggioranza di tre quarti dei Membri presenti e votanti.

B) A maggioranza dei Membri presenti e votanti.

C) A maggioranza di due terzi dei Membri presenti e votanti.

D) A maggioranza di un terzo dei Membri presenti e votanti.

017. Per espressa previsione di cui all'art. 128, par. 2, del TFUE, gli Stati membri dell'Unione europea possono coniare monete
metalliche in euro?

A) No, le monete metalliche in euro possono essere coniate solo dalla BCE.

B) Si, con l'approvazione della BCE per quanto riguarda il volume del conio.

C) Si, con l'approvazione della Commissione europea per quanto riguarda il volume del conio.

D) No, le monete metalliche in euro possono essere coniate solo dal SEBC.

018. Per espressa previsione di cui all'art. 77, par. 2, del TFUE, adottano, secondo la procedura legislativa ordinaria, le misure
riguardanti le condizioni alle quali i cittadini dei Paesi terzi possono circolare liberamente nell'Unione per un breve
periodo:

A) Parlamento europeo e Commissione europea.

B) Consiglio e Commissione europea.

C) Parlamento europeo e Consiglio europeo.

D) Parlamento europeo e Consiglio.
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019. Politica commerciale comune - Mercato interno. Per espressa previsione di cui all'art. 3, par. 1, TFUE in quali dei citati
settori I'Unione europea ha competenza esclusiva?

A) Mercato interno.

B) In entrambi i settori citati.

C) Politica commerciale comune.

D) In nessuno dei settori citati.

020. Fatte salve le disposizioni particolari dell'art. 207, del TFUE gli accordi tra I'Unione e i paesi terzi o le organizzazioni
internazionali sono negoziati e conclusi secondo la procedura prevista all'art. 218 dello stesso Trattato. Quale istituzione
europea autorizza la firma e conclude gli accordi?

A) La Commissione.

B) Il Parlamento europeo.

C) La Corte di Giustizia europea.

D) 1l Consiglio.

021. Art. 61, Conv. Vienna - Impossibilita di adempiere alle disposizioni del Trattato; Art. 52, Conv. Vienna - Violenza esercitata
su di uno Stato. Quale/quali tra le citate costituisce causa di invalidita dei Trattati?

A) Entrambe.

B) Art. 52, Conv. Vienna - Violenza esercitata su di uno Stato.

C) Nessuna.

D) Art. 61, Conv. Vienna - Impossibilita di adempiere alle disposizioni del Trattato.

022. La clausola "rebus sic stantibus" di cui all'art. 62 della Conv. di Vienna pud essere invocata se si verifica un mutamento
fondamentale delle circostanze oggettive, ovvero di quelle circostanze che avevano indotto la parte o le parti alla
stipulazione dell'accordo, se tale mutamento incida su elementi essenziali del trattato e provochi uno sconvolgimento degli
obblighi originari. La clausola:

A) Puo essere invocata nel caso di Accordi che fissano frontiere.

B) Nel caso di Trattati che stabiliscono delle delimitazioni territoriali, non pud essere invocata.

C) Puo essere invocata solo per i Trattati di durata perpetua o indefinita e non per quelli di durata limitata.

D) Opera in maniera automatica, in quanto non necessita di notifica alle altre parti contraenti dell'accordo.

023. Lo status dei membri della Commissione europea & stabilito dall'art. 17, par. 3, TUE e dall'art. 245 del TFUE; in base alle
disposizioni ivi contenute:

A) I membri della Commissione non sollecitano né accettano istruzioni da alcun Governo, istituzione, organo o organismo, fatto salvo
l'art. 18, par. 2, TUE.

B) I membri della Commissione esercitano le loro funzioni esecutive nell'ambito dell'indirizzo fissato dal Consiglio e dal Consiglio
europeo.

C) I membri della Commissione possono, per la durata delle loro funzioni, esercitare altra attivita professionale, remunerata o meno.

D) Il mandato dei Commissari ¢ di sei anni.

024. La "Contromisura", circostanza per cui va negata l'illiceita del comportamento, si configura (art. 22, Progetto sulla
responsabilita dello Stato):

A) Quando 1'uso della forza da parte dello Stato ¢ autorizzato dal fatto che ha subito un attacco armato da parte di un terzo.

B) Quando l'adozione di un comportamento illecito ¢ giustificato dall'aver subito da parte di un altro Stato il mancato rispetto di un
obbligo internazionale.

C) Quando un individuo-organo dello Stato ¢ costretto a compiere un atto internazionalmente illecito per salvaguardare la vita propria o
di persone a lui affidate da un pericolo grave e imminente.

D) Se si dimostra che una forza irresistibile o un evento imprevedibile, non controllabile dallo Stato, ha reso materialmente impossibile
l'esecuzione di un obbligo internazionale da questi assunto.

025. Attualmente porta ad una riduzione del cambio corrente:

A) Qualsiasi fattore che aumenti i tassi di interesse interni correnti o futuri attesi.
B) Esclusivamente una diminuzione degli interessi futuri attesi.

C) Esclusivamente una diminuzione degli interessi interni correnti.

D) Qualsiasi fattore che riduca i tassi di interesse interni correnti o futuri attesi.

by

026. Indicare quale tra le seguenti accezioni di "politica dei redditi" ¢ corretta:

A) Per "politica dei redditi" si intende l'insieme di provvedimenti posti in essere dall'operatore pubblico per diminuire significativamente
la crescita dei redditi percepiti da tutti gli agenti economici.

B) Per "politica dei redditi" si intende I'insieme di provvedimenti posti in essere dall'operatore pubblico per contenere la crescita dei
redditi percepiti da tutti gli agenti economici.

C) Per "politica dei redditi" si intende l'insieme di provvedimenti posti in essere dall'operatore pubblico per contenere la diminuzione dei
redditi percepiti da tutti gli agenti economici.

D) Per "politica dei redditi" si intende l'insieme di provvedimenti posti in essere dall'operatore pubblico per incrementare la crescita dei
redditi percepiti da tutti gli agenti economici.
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027. In un mercato concorrenziale con una curva di offerta crescente e una curva di domanda decrescente, quando il Governo
impone un prezzo minimo superiore a quello che si formerebbe nel libero mercato, quale dei seguenti effetti si puo
osservare?

A) Rispetto a quella che avrebbero acquistato in un mercato libero i consumatori acquisteranno una quantita del bene superiore.

B) I consumatori acquisteranno una quantita di bene inferiore rispetto a quella che avrebbero acquistato in un mercato libero.

C) 1l surplus del consumatore perso non sara trasferito neppure in parte ai produttori.

D) Ci sara una carenza di offerta nel mercato per quel bene o servizio.

028. Sono sinonimi:

A) Domanda di beni nazionali ¢ Domanda interna.

B) Domanda di beni nazionali ¢ Domanda nazionale di beni.
C) Domanda di beni nazionali e Domanda domestica.

D) Domanda nazionale di beni e Domanda domestica.

029. Cosa si intende per "effetto spiazzamento" (o crowding out) nella politica economica?
A) La riduzione degli investimenti privati causata dall'aumento del debito pubblico.

B) L'aumento degli investimenti privati a seguito di incentivi fiscali.

C) La sostituzione di lavoratori nazionali con lavoratori stranieri.

D) L'eliminazione di settori economici inefficienti.

030. Cosa si intende con l'espressione "esternalita'?

A) L'effetto positivo o negativo che l'attivita di produzione o di consumo di un soggetto genera sull'attivita di produzione o di consumo
di un altro soggetto senza che tale effetto si rifletta nei prezzi pagati o ricevuti.

B) L'effetto positivo o negativo che l'attivita di produzione o di consumo di un soggetto genera sull'attivita di produzione, ¢ non di
consumo, di un altro soggetto senza che tale effetto si rifletta nei prezzi pagati o ricevuti.

C) L'effetto positivo o negativo che 1'attivita di produzione, ¢ non di consumo, di un soggetto genera sull'attivita di produzione o di
consumo di un altro soggetto senza che tale effetto si rifletta nei prezzi pagati o ricevuti.

D) L'effetto positivo o negativo che l'attivita di produzione o di consumo di un soggetto genera sull'attivita di consumo, e non di
produzione, di un altro soggetto senza che tale effetto si rifletta nei prezzi pagati o ricevuti.

031. Cosa si intende per "curva di Phillips" nella teoria macroeconomica?

A) Curva che esprime una relazione crescente tra tasso di variazione dei salari monetari e scostamento del tasso di disoccupazione
corrente dal suo livello di breve periodo.

B) Curva che esprime una relazione decrescente tra tasso di variazione dei salari monetari e scostamento del tasso di disoccupazione
corrente dal suo livello di breve periodo.

C) Curva che esprime una relazione decrescente tra tasso di variazione dei salari monetari e scostamento del tasso di disoccupazione
corrente dal suo livello di lungo periodo.

D) Curva che esprime una relazione crescente tra tasso di variazione dei salari monetari e scostamento del tasso di disoccupazione
corrente dal suo livello di lungo periodo.

032. I1 G7 ¢ un foro di dialogo ad alto livello tra i rappresentanti delle economie pit avanzate. Sono paesi membri del G7:
A) Cina e Germania.

B) Brasile e Francia.

C) Arabia Saudita e Italia.

D) Canada e Italia.

033. E possibile che un Paese registri esportazioni superiori al suo PIL, presentando quindi un rapporto esportazioni/PIL
maggiore di 1?
A) No, i Paesi non possono esportare piu della loro produzione, per cui il rapporto esportazioni/PIL deve essere necessariamente
inferiore a 1.
B) Si, ¢ possibile solo a livello teorico ma in nessun Paese si ¢ mai verificata tale situazione.
C) Si, poiché le esportazioni e le importazioni includono anche i beni intermedi.
D) E molto frequente soprattutto nei PVS.

034. Tralasciando le discrepanze statistiche, la somma del conto corrente e del conto capitale deve essere:
A) Uguale a zero.

B) Sempre positiva.

C) Uguale a uno.

D) Sempre, in valore assoluto, maggiore di 1.

035. Un aumento del tasso di disoccupazione causera nell'equazione dei salari:
A) Un aumento del salario minimo.

B) Una riduzione del salario nominale.

C) Un aumento del salario nominale.

D) Lo stesso effetto di un aumento del livello atteso dei prezzi.

036. Cosa si intende per "debito pubblico"?

A) Insieme delle attivita e passivita di natura finanziaria di uno stato nei confronti di altri agenti economici. E una variabile di stock, la
cui misura, in un dato istante del tempo, puo essere vista come la cumulata dei saldi del bilancio pubblico dello Stato.

B) Insieme delle passivita di natura non necessariamente finanziaria di uno stato nei confronti di altri agenti economici. E una variabile
di stock, la cui misura, in un dato istante del tempo, puo essere vista come la cumulata dei saldi del bilancio pubblico dello Stato.

C) Insieme delle passivita di natura finanziaria di uno stato nei confronti di altri agenti economici. E una variabile di stock, la cui misura,
in un dato istante del tempo, puod essere vista come la cumulata dei saldi del bilancio pubblico dello Stato.

D) Insieme delle passivita di natura finanziaria di uno stato nei confronti di altri agenti economici. Non ¢ una variabile di stock, la cui
misura, in un dato istante del tempo, puod essere vista come la cumulata dei saldi del bilancio pubblico dello Stato.
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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (037 - 042)
The Role of the European Union
The European Union (EU) is a political and economic union consisting of 27 member countries, primarily located in Europe.
Established to promote economic cooperation and political stability, the EU has evolved into a major global player. Initially founded as
the European Economic Community (EEC) in 1957 with six member countries, it has since expanded to include a diverse range of
nations from across the continent. One of the EU's most significant achievements has been the creation of a single market, allowing for
the free movement of goods, services, capital, and people across its member states. Additionally, the introduction of the euro as a
common currency has facilitated greater economic integration and trade among participating countries. The EU has also played a
pivotal role in global affairs, engaging in international trade negotiations, contributing to climate change initiatives, and promoting
human rights and security on the global stage. However, the EU faces several challenges. Disagreements over immigration policies, the
United Kingdom's decision to leave the EU through the Brexit referendum, and the rise of nationalist movements in various member
countries have tested the unity of the union. Despite these challenges, the EU continues to be a powerful force in shaping both the
political and economic landscapes of Europe and the broader international community. As global issues such as climate change,
migration, and international trade remain pressing, the EU's collective influence will be crucial in addressing these challenges.
"The European Union: A Very Short Introduction”, John Pinder and Simon Usherwood, 2013.

(037 - 042)
Read the text and answer the questions

037. In which year was the European Economic Community (EEC) established?
A) 1975.
B) 1957.
C) 1965.
D) 1989.

038. What is one of the main goals of the European Union?
A) Promoting communism.

B) Promoting economic cooperation and political stability.

C) Creating a military alliance.

D) Increasing national sovereignty.

039. Which of the following is a major achievement of the European Union?
A) Establishing a single military force.

B) Increasing tariffs between member countries.

C) The creation of single market.

D) Expanding the power of individual nations.

040. What impact have nationalist movements had on the EU?
A) They have improved economic stability.

B) They have encouraged new countries to join the EU.

C) They have tested the unity of the EU.

D) They have strengthened the EU's global influence.

041. What challenge has the European Union faced in recent years?
A) Conflict over military alliances.

B) The dissolution of the European Central Bank.

C) Expansion of the eurozone.

D) Disagreements over immigration policy.

042. How has the EU addressed global issues like climate change?
A) By funding military interventions.

B) By creating global trade sanctions.

C) By using its collective economic power.

D) By withdrawing from international agreements.
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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (043 - 048)

Technological Innovation and International Relations

Technological innovation has profoundly reshaped international relations in the 21st century, creating new dimensions of power,
influence, and vulnerability among nations. Advancements in artificial intelligence, quantum computing, biotechnology, and space
exploration have introduced novel forms of competition and cooperation between states. Countries that lead in technological innovation
often gain significant economic advantages and enhanced strategic capabilities, allowing them to exercise greater influence in global
affairs. The United States has historically been at the forefront of technological development, but China has rapidly emerged as a
formidable competitor, investing heavily in areas such as artificial intelligence and quantum technologies as part of its strategic vision.
This technological rivalry has significant implications for military power dynamics, economic prosperity, and ideological influence.
Meanwhile, middling powers like Japan, South Korea, and various European nations are striving to maintain competitive advantages in
specific technological niches. The digital revolution has also democratized access to information and communication tools, empowering
non-state actors and civil society organizations to influence international discourse. However, this technological advancement has
created new vulnerabilities, with cybersecurity emerging as a critical concern for national security. States now engage in sophisticated
cyber operations, including espionage, sabotage, and information warfare. International governance frameworks are struggling to keep
pace with these rapid technological changes. Debates over technological standards, data privacy regulations, and the ethical use of
emerging technologies like Al are increasingly central to international diplomacy. As technologies continue to evolve, their impact on
global power structures, economic systems, and security paradigms will likely intensify, requiring flexible and innovative approaches to
international cooperation and conflict management.

"Technology and International Relations: The New Frontier in Global Power", Daniel T. Drezner, 2021.

(043 - 048)
Read the text and answer the questions

043. What has the digital revolution empowered according to the passage?
A) Only the largest military powers.

B) Traditional religious institutions.

C) Non-state actors and civil society organizations.

D) Exclusively governmental organizations.

044. What new vulnerability has the digital revolution created?
A) Cybersecurity threats to national security.

B) Cultural homogenization.

C) Increased military spending.

D) Reduced diplomatic capabilities.

045. Which country has rapidly emerged as a technological competitor to the United States?
A) India.

B) China.

C) Brazil.

D) Russia.

046. What has technological innovation created in international relations?
A) The end of international conflicts.

B) New dimensions of power, influence, and vulnerability.

C) A decline in global trade.

D) Universal prosperity and equality.

047. What are international governance frameworks struggling with?
A) Maintaining traditional military alliances.

B) Keeping pace with rapid technological changes.

C) Eliminating all forms of technology.

D) Preventing the spread of democracy.

048. What advantage do technologically advanced countries often gain?
A) Economic advantages and enhanced strategic capabilities.

B) Exemption from international treaties.

C) Control over global natural resources.

D) Immunity from cyber attacks.
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Leggere il brano e rispondere alle seguenti S domande. (049 - 053)
Un collezionista di orologi non sa scegliere quale orologio acquistare fra quattro possibili: uno meccanico, uno analogico, uno solare e
un orologio a cucu. I prezzi sono 800 euro, 1.200 euro, 2.800 euro e 4.200 euro, non necessariamente in questo ordine. I marchi sono
Bulgari, Cartier, Rolex e Zenith, non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che: - 800 euro é il prezzo dell'orologio a marchio Cartier; - l'orologio solare é a marchio Zenith; - l'orologio a cuci
costa 4.200 euro e non € a marchio Rolex; - il prezzo dell'orologio analogico é di 1.200 euro.

049. L'orologio che ha prezzo maggiore é:
A) Quello meccanico.

B) Quello a marchio Bulgari.

C) Quello analogico.

D) Quello a marchio Cartier.

050. Sulla base delle informazioni fornite, indicare 1'affermazione corretta.
A) L'orologio analogico ¢ a marchio Cartier.

B) 2.800 euro ¢ il prezzo dell'orologio meccanico.

C) 4.200 euro ¢ il prezzo dell'orologio a marchio Bulgari.

D) L'orologio meccanico ¢ a marchio Rolex.

051. Qual ¢ I'orologio che costa 2.800 euro?
A) Quello a marchio Bulgari.

B) Quello a marchio Rolex.

C) Quello meccanico.

D) Quello solare.

052. L'orologio a marchio Bulgari é:
A) Quello a cucu.

B) Quello che costa 2.800 euro.

C) Quello analogico.

D) Quello che costa 1.200 euro.

053. Quale orologio acquisterebbe il collezionista se decidesse di scegliere quello che, in base al prezzo, ¢ terzo in ordine
decrescente?

A) Quello a marchio Rolex.

B) Quello a marchio Zenith.

C) Quello a marchio Bulgari.

D) Quello a marchio Cartier.

054. Un treno ¢ partito da Rimini alle ore 06 e 45 minuti, con un ritardo di 68 minuti. Quale doveva essere I'ora di partenza?
A) Le 05 e 47 minuti.
B) Le 04 e 42 minuti.
C) Le 04 e 32 minuti.
D) Le 05 e 37 minuti.

055. Calcolare due numeri sapendo che la loro somma ¢é 23,7 e che la loro differenza é 3,5.
A) 13,9¢9.,8.

B) 14,0 ¢ 10,5.

C) 13,7¢9.,6.

D) 13,6 e 10,1.

056. Dopo aver osservato i disegni dati, indicare il disegno mancante.

L |4 .
ALS I
I el o

i 1
A B C D
A) Disegno D.
B) Disegno A.
C) Disegno C.
D) Disegno B.

Pagina 8 QUESTIONARIO 2 - VERSIONE DI STAMPA A




057. Se la superficie totale del quadrato rappresentato in figura ¢ pari a 288 cmq, quanto vale la superficie colorata in nero?

A) 48 cmgq.
B) 40 cmgq.
C) 44 cmgq.
D) 46 cmgq.

058. Inserire i numeri mancanti. 1) 139 - 42 -181-97;2)179-59 - ...

A) 236 - 122.
B) 240 - 118.
C) 238 - 120.
D) 242 - 116.

059. Quale delle figure proposte completa la serie?

[N
[ AN

A) La figura indicata con la lettera C.
B) La figura indicata con la lettera B.
C) La figura indicata con la lettera D.
D) La figura indicata con la lettera A.

060. Con riferimento ai sinonimi, indicare il corretto abbinamento.

A) Vacuita --> consistenza.
B) Vacuita --> profondita.
C) Vacuita --> futilita.

D) Vacuita --> spessore.
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